

云上
的文博
会

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

32℃ 2025年6月
26℃ < 乙巳年五月十八 >

13 星期五

热地同志遗体在京火化

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希等到八宝山革命公墓送别

热地同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对热地同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社电 中国共产党的优秀党员，忠诚的共产主义战士，我国民族工作和社会主义法制建设的杰出领导人，藏族人民的优秀儿子，第十届全国人民代表大会常务委员会副委员长热地同志的遗体，12日在北京八宝山革命公墓火化。

热地同志因病于2025年6月6日2时15分在北京逝世，享年87岁。

热地同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。

中央和国家机关有关部门负责同志，热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

12日上午，八宝山革命公

墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念热地同志”，横幅下方是热地同志的遗像。热地同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希等，在哀乐声中缓步来到热地同志的遗体前肃立默哀，向热地同志的遗体三鞠躬，并与热地同志亲属一一握手，表示慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。

中央和国家机关有关部门负责同志，热地同志生前友好和家乡代表也前往送别。

商务部介绍中美经贸磋商机制首次会议

新华社电 商务部新闻发言人何亚东在12日举行的商务部例行新闻发布会上说，当地时间6月9日至10日，中美经贸团队在英国伦敦举行中美经贸磋商机制首次会议。双方就落实两国元首6月5日通话重要共识和巩固日内瓦经贸会谈成果的措施框架达成原则一致，就解决双方彼此经贸关切取得新进展。

“下一步，双方将进一步发挥好中美经贸磋商机制作用，继续保持沟通对话，不断增进共识、减少误解、加强合作，共同推动中美经贸关系行稳致远。”何

亚东说。

他表示，关于稀土问题，中国作为负责任的大国，充分考虑各国民用领域的合理需求与关切，依法依规对稀土相关物项出口许可申请进行审查，已依法批准一定数量的合规申请，并将持续加强合规申请的审批工作。

在回答关税相关提问时，何

亚东说，中方反对单边加征关税

措施的立场是一贯的，敦促美方

恪守世贸组织规则，与中方按照

相互尊重、和平共处、合作共赢

的原则，共同推动中美经贸关系

稳定、可持续发展。

“下一步，双方将进一步发

挥好中美经贸磋商机制作用，继

续保持沟通对话，不断增进共

识、减少误解、加强合作，共同推

动中美经贸关系行稳致远。”何

中国240小时过境免签政策适用国家扩展至55国

据新华社电 国家移民管理局12日发布公告，自2025年6月12日起，印度尼西亚公民可适用240小时过境免签政策便捷来华，中国240小时过境免签政策适用国家增至55国。

目前，印度尼西亚、俄罗斯、英国等55国人员持有效国际旅行证件和确定日期及座位的联程客票，从中国过境前往第三国或地区，可从北京、上海等24个省(区、市)60个开放口岸中的任一口岸免签入境，并在规定区域停

留活动不超过10天。停留期间可从事旅游、商务、访问、探亲等活动，工作、学习、新闻采访等需事先批准的活动仍应办妥签证。

据国家移民管理局相关负责人介绍，将印度尼西亚增加为240小时过境免签政策适用国家是深入贯彻中央周边工作会议精神、加强我与东盟国家交流合作的重要举措，有助于提升中印尼两国合作交往良好势头，推动贸易、投资更加便利高效，促进文明互鉴和民心相通。

又新设3所！
广东职业本科院校
增至7所

详见A3

医学生观摩多练手少
临床胜任力怎提升？

专家疾呼：重视医学临床技能教育

详见A4

深圳机场开通“荔枝专线”
24小时内从枝头到舌尖

助力岭南荔枝“鲜”达全国，有望推动旺季荔枝发运量创下历史新高

详见A5

“日本企业广东行”活动在广州举行

黄坤明王伟中奚国华张文武出席主题大会并会见日企代表

羊城晚报讯 6月12日，广东省和中信集团在广州共同举办“日本企业广东行”活动。本次行动以“新质广东·链接日本”为主题，通过政企高层对话、产业精准对接、政策解读宣介、投资环境考察等多种方式，全面搭建广东和日本企业交流合作平台，推动双方合作取得更多丰硕成果。省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中，中信集团党委书记、董事长奚国华，中信集团党委副书记、总经理张文武出席主题大会并会见日企代表。

在会见日企代表时，黄坤明代表省委、省政府向来访的日本企业家表示欢迎，并对广大在粤日企为广东改革开放和现代化建设事业作出的贡献表示感谢。他说，习近平主席在2023年视察广东时向外国投资者发出邀约，欢迎大家到中国来，到广东来，到粤港澳大湾区来；在今年3月会见国际工商界代表时强调，与中国同行就是与机遇同行，相信中国就是相信明天，投

资中国就是投资未来，释放了中国坚定不移扩大高水平开放、欢迎跨国企业深耕中国市场的明确信号。广东认真贯彻落实习近平主席的重要指示要求，以进一步全面深化改革、扩大高水平对外开放为牵引，奋力在推进中国式现代化建设中走在前列。广东是经济大省、人口大省，毗邻港澳、联通世界，产业齐全、市场开放，蕴含着广阔的投资机会、发展机遇，希望广大日资企业紧紧抓住机遇，充分参与进来，积极面向日本工商界宣介粤港澳大湾区、宣介广东，带动更多日本企业前来投资兴业；立足产业发展和科研创新积淀，聚焦机械电子、机器人、人工智能等新领域新赛道，持续加大对粤投资布局，进一步用好广东产业链配套便捷、人才资源密集等便利条件，促进效率提升、成本降低，在助力广东高质量发展中推动企业做大做强；依托广交会、高交会等开放平台，以更大力度支持两地优质产品互拓市场，推动

互利互惠的经贸合作不断取得新成效。广东将全力提供优质服务，做好各类要素保障，让外企业在粤放心投资、安心发展、越来越好。

王伟中在主题大会致辞时表示，习近平主席指出，中日经济利益和产业链供应链深度交融，双方要堅持合作共赢，维护全球自由贸易体系和产供链稳定畅通。广东是中日合作最密切、中日贸易规模最大、日企在中国投资最大的省份之一，丰田、本田、日产、松下、东芝、日立、三菱等一大批知名日企长期投资广东、深耕广东。当前，广东正沿着习近平主席指引的方向，按照省委“1310”具体部署，锁定“走在前列”总目标，着力激活改革、开放、创新三大动力，扎实推进中国式现代化的广东实践。这里拥有广阔市场发展机遇、现代化产业发展机遇、城乡区域协调发展机遇和高水平对外开放机遇，将为外资企业在广东发展提供巨量需求和红利。

投资广东就是投资未来。诚挚欢迎广大日企与广东携手同行，把广东作为投资布局的重要目的地，加强产业链供应链深度对接，将更多优质项目、区域总部、研发中心落户广东，共享粤港澳大湾区发展机遇。广东将坚定不移扩大高水平对外开放，全力打造市场化法治化国际化一流营商环境，为包括日企在内的外资企业在粤发展提供高效优质服务。

奚国华在主题大会致辞中表示，中信已举办多场“外国企业中国行”活动，此次与瑞穗金融集团联手打造“信瑞穗”服务体系，组织“日本企业广东行”活动，是要进一步发挥联动内外的国际化优势，当好中外企业投资合作的好向导，努力成为新时代连接世界的“一座桥”。期待各方以此为契机，共同打造更高能级的合作机制，建立“广东—日本—中信”长期合作机制，携手中日企业把握中国机遇、开拓全球市场。未来，中信将依托自身优

势产业基础，与各方加强在大模型、工业智能、低空经济等领域内的互利合作，培育壮大全球科技创新力量，共同打造更富活力的发展引擎。

本次活动吸引了210家日本企业参加。瑞穗金融集团副会长武英克、日产汽车中国管理委员会主席马智欣、日本经济同友会代表干事新浪刚史等在主题大会发言，纷纷表示持续看好中国、看好广东发展前景，期待通过本次活动加强业务对接交流，不断发掘新商机、拓展新合作。

主题大会举行了项目签约仪式，现场签约项目27个、金额1034.6亿元。活动期间，还聚焦低空经济、人工智能、汽车、生物医药与健康、商贸服务等5大产业举办了专题对接会，并邀请日本企业家到广州、佛山、东莞、惠州、汕尾等地考察交流。

省领导冯忠华、郭永航、张国智、李运，广州市市长孙志洋参加活动。

(徐林 骆晓骅 李凤祥 岳宗 符信)

省委省政府与中信集团举行工作座谈

黄坤明王伟中奚国华张文武参加

羊城晚报讯 6月12日上午，省委省政府与中信集团在广州举行工作座谈，就加强央地全方位对接、深化战略合作进行深入交流。省委书记黄坤明，省委副书记、省长王伟中，中信集团有限公司党委书记、董事长奚国华，党委副书记、总经理张文武参加座谈。

黄坤明代表省委、省政府向

中信集团长期以来给予广东发

展的支持表示感谢。他说，双方

自去年签署全面战略合作协议

以来，多领域合作进一步深化并

取得新进展新成效。当前，广东

正深入学习贯彻习近平总书记

对广东系列重要讲话和重要指示

精神，扎实推进中国式现代化的

广东实践。今年以来，全省经济社

会发展呈现平稳向好态势，孕育催生

一系列新机遇新动能，这为双方推

进广东现代化建设共同创造了更

为广阔的空间。广东愿与中信集团一道，加强沟通对

接，加快标志性合作项目建设，持

续推动战略合作走深走实。

希望中信集团发挥多元业态综

合布局的特色和优势，深度参与

粤港澳大湾区金融、商贸、消费、

基础设施、产业园区等领域建设，

围绕做大实体经济进一步加

强对新能源、新材料、智能制造、

数字基建、低空经济等产业的投

入与融资支持，抓住“百县千镇万村高质量发展工程”实施带来的利好，在粤东粤西粤北和广大县镇村投资更多优质项目，在助推广东现代化建设的同时共享广东市场红利。此次中信集团与我省联合开展“日本企业广东行”活动，必将有力促进广东与日本的经贸交流合作，助力广东稳住外贸基本盘，希望继续当好桥梁纽带，组织更多国际知名企业来粤考察对接、投资兴业，帮助广东实现高质量引进来和高水平走出去，携手更好服务和融入新发展格局。

奚国华感谢广东给予中信

集团的关心支持，他表示，双方的战略合作自去年签署协议以来加速推进、成效明显、势头良好，充分彰显了互利共赢的广阔空间和光明前景。此次广东联合举行“日本企业广东行”活动，日企报名踊跃，各方反响热烈，签约成果丰硕，深刻印证广东的市场活力和发展潜力。中信集团将全力抓好与广东合作框架协议的落地落实，充分发挥产融并举综合运营的优势，聚焦服务粤港澳大湾区建设、制造业强省建设、“百千万工程”实施等重点工作，持续加大证券、银行、信托等金融资源导入，优先将重点项目

目、增值业务和创新平台放在广东，组织更多优质外资企业投资广东、扎根广东，不断为广东高质量发展、现代化建设作出新贡献，共同开创合作发展新局面。

会上，中信集团有关业务部门负责人介绍了合作项目进展情况及“十五五”期间合作计划，有关成员企业和平台公司负责人介绍了在粤发展情况和未来规划；省直有关部门负责同志作交流发言，提出深化合作建议。双方就下一步合作达成广泛共识。

省领导冯忠华、张国智、李运，广州市市长孙志洋参加座谈。

(徐林 骆晓骅 岳宗)



12日，消防员在印度古吉拉特邦艾哈迈达巴德附近坠机现场灭火 新华社发

印度一客机坠毁 救援现场发现幸存者

事故发生在居民区，有地面人员伤亡，大多数遇难者遗体烧毁严重

详见A3

去年我国跨区域人员流动量645.92亿人次

交通运输部6月12日发布的《2024年交通运输行业发展统计公报》显示，2024年全年我国跨区域人员流动量为645.92亿人次，同比增长5.4%。

具体来看，全年铁路旅客发送量为43.12亿人次，公路旅客流动量为592.9亿人次，水路营业性客运量为2.6亿人次，民航客运量为7.3亿人次。

货运方面，根据统计公报，全年完成营业性货运量568.75亿吨，铁路完成货运总发送量51.75亿吨，公路完成营业性货运量418.8亿吨，水路完成营业性货运量98.11亿吨，民航完成货邮运输量898.16万吨。

美国又一城市宣布实施宵禁

美国华盛顿州第二大城斯波坎市市长莉萨·布朗宣布，自11日晚至12日凌晨在市中心实施宵禁。11日下午，示威者在该市移民与海关执法局办公地外抗议。

根据宵禁令，斯波坎市中心自11日晚21时30分至12日凌晨5时实施宵禁。执法、应急、媒体人员以及区域内的居民等所有活动不受宵禁限制。

据美国媒体报道，数名示威者在当地的移民与海关执法局办公地被捕，布朗随即宣布斯波坎市进入紧急状态。

均据新华社

